

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 2 апреля 2011 года №12(19337)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

Учебные бои в акватории залива Петра Великого



В южном Приморье продолжается плановая отработка мероприятий боевой подготовки и сдачи курсовых задач в море кораблями. Приморского объединения разнородных сил. В акватории залива Петра Великого большие противолодочные корабли «Адмирал Трибуц» и «Адмирал Пантелеев» под командованием капитана 1 ранга Ильдара Ахмерова отработали ряд задач с фактическим выполнением боевых упражнений.

В течение нескольких дней были отработаны действия экипажей одиночных кораблей и задачи в составе тактических корабельных групп.

На первом этапе противолодочники выполнили план одиночных артиллерийских стрельб по наземной цели. Вторым этапом в этот день боевой учёбы стало поражение учебных наземных целей в составе группы кораблей. Затем корабли перешли в район ракетной стрельбы и провели артиллерийские стрельбы и учебные пуски зенитно-ракетным комплексом по имитирующим воздушной и морской целям. В вечернее время экипажами кораблей отработывались действия по противодиверсионной обороне с применением стрелкового оружия и морских реактивных гранатомётов.

На этом выходе в море в целях морской практики принимали участие и курсанты Тихоокеанского и Балтийского военно-морских институтов.

Кроме БПК, в эти дни в море выходили ракетные катера и большие десантные корабли, которые также выполняли курсовые задачи и боевые упражнения по своему предназначению.

В апреле на Тихоокеанском флоте в Приморском объединении разнородных сил, которым командует капитан 1 ранга Виктор Соколов, боевая учёба будет только активизироваться, в море выйдут подводные лодки и группировки ракетных кораблей.

Капитан 1 ранга Роман МАРТОВ, пресс-секретарь командующего ТОФ



Успешно завершают зимний период боевой учёбы морские пехотинцы матросы Дмитрий РЕВИН и Геннадий ТАРАСОВ. Оба - в числе лучших в своей роте. Фото Владимира БОЧАРОВА.

На сдачу курсовой настрой боевой



Успешно сдал первую курсовую задачу экипаж базового тральщика, командует которым капитан-лейтенант Виталий Дегтярев. Чувствуя ответственность за выполнение первой предстоящей экзаменом на воинскую зрелость, корабельные специалисты приложили максимум усилий в ходе подготовки к данному мероприятию.

В соответствии с Корабельным уставом и другими руководящими документами они приводили в надлежащий порядок свои боевые посты и заводования, жильё и служебные помещения корабля. Исполняли каждую минуту отведённого для подготовки времени, изучая функциональные обязанности, книгу «Боевой номер». Знания и навыки каждого военнослужащего были проверены и подтверждены достижением оценкой комиссии штаба соединения.

При подведении итогов первой курсовой задачи по всем показателям в числе лучших было отмечено подразделение штурманской боевой части, возглавляет которую старший лейтенант Владимир Ли.

Следует отметить, что и в прошедшем периоде боевой учёбы этот коллектив показал отличные результаты, благодаря которым базовый тральщик был признан лучшим в соединении по штурманской подготовке. Тем не менее военные моряки и сегодня с присущим им упорством и настойчивостью изо дня в день совершенствуют свои знания и навыки в работе со сложным оборудованием, чтобы и в этом периоде боевой учёбы закрепили достигнутые позиции и конкретными делами подтвердить своё лидерство в военно-морском соревновании.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

Мы - продолжатели морских династий

Военно-патриотическому клубу «Макаровец» действующему на базе городского Дома детского творчества г. Фокино, скоро исполнится 15 лет. Ежегодно его посещают около тысячи мальчишек и девчат из числа учащихся 11-х классов - явных продолжателей семейных морских династий. Эти ребята всерьёз готовятся к военной карьере, тем более что для этого у них имеются все шансы: уровень обучения в школе юнг высокий. Инициатива открытия «Макаровца» принадлежит кандидату военно-морских наук, профессору бывшему командиру атомной подводной лодки капитану 1 ранга в отставке Николаю Ильину, который на протяжении многих лет был здесь и руководителем, и преподавателем. Ныне в качестве педагогов дополнительного образования выступают бывшие военнослужащие Владимир Сатенков и Сергей Аксёнов. Теоретические знания по истории ВМФ и государства Российского, по общевоинским дисциплинам закрепляются практическими занятиями в тесном взаимодействии с экипажами кораблей. Один из них - БДК «Пересвет» - шефствует над школой.

Эффективным методом преподавания и усвоения азов военных наук являются периодические устраиваемые соревнования между курсантами школ юнг и личным составом кораблей. На последних состязаниях юные макаровцы оговоно приняли вызов старших коллег - команды БЧ-4 эскадренного миноносца «Быстрый». Настоящие и будущие связи соревновались в знании Корабельного устава и общевоинской подготовки, а также на лучшее владение навыками передачи сигналов посредством азбуки Морзе, флажковой и светосигнальной semaforов.

Участники обеих команд увлечённо работали на ключе, принимали на слух звуки морзянки, общались с помощью флажков и сигнальных фонарей. Моряки оказались сильнее юнг в приёме на слух и скоростной передаче цифровой азбуки Морзе, однако итоговый счёт 3:2 оказался в пользу макаровцев.

Профессия военного моряка в нашем городском округе остаётся одной из самых престижных для молодежи. Из 300 выпускников Фокинской школы юнг «Макаровец» большинство пополнили ряды военнослужащих Тихоокеанского флота в качестве офицеров и контрактников.

В настоящее время настоятельно требуется пополнить ряды военнослужащих Дунайской протеррей Александр планирует открыть школу юнг и на базе воскресной школы при храме. Население посёлка всецело поддерживает эту инициативу.

Валентина ШАБАНСКАЯ, г. Фокино.

С первого предъявления

Одним из основных требований, предъявляемых к воинам при сдаче первой курсовой задачи, является доскональное знание ими своих функциональных обязанностей согласно книжке «Боевой номер», умение чётко действовать по боевому и последнему распорядку.

Этот хорошо усвоили в период подготовки к предстоящим испытаниям флотские специалисты, проходя службу на базовом тральщике: механик подразделения связи старшина 1 статьи Артур Султанов, старший рулевой сигнальщик стар-

ший матрос Эрдэм Циденпилов и минёр старший матрос Виталий Бескин. В перерывах между занятиями и тренировками в свободное время они постоянно штудировали эти небольшие книжечки, тщательно изучая изложенные в них положения. Контроль за учебной работой осуществлялся командирами подразделения.

Успешно моряков не прошли даже Курсовую задачу они сдали с первого предъявления. Их знания и навыки были оценены приёмной комиссией высоким баллом.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

Боевой корабль, дальние океанские походы... Трудно представить, что может сравниться с этими понятиями для военного моряка, для человека, хотя бы раз испытавшего суровую морскую стихию. Ведь пропитаны они романтикой, настоящей мужской дружбой, делом, в котором крепнут характер, а молодые парни, вчерашние школьники, становятся воинами. Именно здесь, в экипаже надводного корабля или подводки, приобретают особый смысл слова «один за всех и все за одного».



ПОСТИЖЕНИЕ ФЛОТСКОЙ СЛУЖБЫ

Совсем скоро на флот придёт молодое пополнение. Весенний призыв уже начался. «Отрадно видеть на призывных пунктах Владивостока, как многие молодые люди в выборе места службы отдадут предпочтение Военно-Морскому Флоту», - говорит военный комиссар Приморского края Владимир Котенков. Большинство из них пополнят экипажи кораблей, ступят на палубу эсминцев, МПК, тральщиков, займут своё место в прочном корпусе подводных лодок. По душе им и дальние морские походы, и строгий распорядок, и, конечно же, боевой корабль - воплощение современного оружия и боевой техники. Вызывает восхищение, как грациозно скользят они по водной глади, подставляя борты угрюмой волне, возвращаясь в родную базу после успешно выполненной учебно-боевой задачи. И словно капельки пота после напряжённой работы, сверкают на его палубе в солнечных лучах солёные морские брызги.

Каждая миля наполнена романтикой флотской службы. Но морские походы - это не только романтика, это ещё и школа боевого мастерства, нелёгкий труд военных моряков, с тревогами и авалами, с риском и высоким чувством ответственности за безопасность морских рубежей Отчизны.

Как не вспомнить здесь слова прославленного подводника Героя Советского Союза И.Кольщикина: «Когда мы в море, Родина в нашем сердце. И где бы корабль наш ни был, как бы далеко ни ушёл от родных берегов, он всегда неразрывно связан со своей Родиной, любимой землёй. Как по родной земле ступает каждый из нас по стальной корабельной палубе, и наш родной флаг освещает мужественные лица и отважные сердца. И ни один из нас не посмеет осрамить ни лобной нашей земли, ни славного флота».

Слова эти привел не случайно. К сожалению, чувства патриотизма, любви к Родине, исполнения воинского долга у молодых ребят более чем скромные. На школьных уроках мужества два-три раза в год патриот не воспитается. Да и много ли знает о предстоящей флотской службе призывник? Одной романтики тут мало. Хорошим наставлением на предстоящую службу для молодого человека могут стать проникновенные строки нашего соотечественника писателя-мариниста Леонида Соболева: «Корабль... Как передать вам это понятие, которое для моряка заключает в себе целый мир? Корабль - это его дом, родной дом, где он живёт, этак, отдыхает. Корабль - это его семья, близкие ему люди, связанные с ним горем и радостью, общей единой целью, общностью поступков и мыслей, великим чувством боевого товарищества, узы которого нерасторжимы, ибо они - из горькой крови, проливавшейся тут же, на палубе, радом. Корабль - это и арена боевых подвигов моряка, его крепость и защита, его оружие в атаке, его сила и его честь».

Русские военные моряки во все времена любили свой корабль и не щадя жизни делали всё возможное и невозможное, чтобы сохранить его и вывести победителями в суровой схватке с противником. При-

меров высокого мужества военных моряков в истории отечественного флота немало. Были они и на заре рождения Российского флота, и в годы трудных испытаний, и в послевоенное время. Совершают их и сегодня.

Не так давно в Кремле Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев, вручая Звезду Героя России родителю матроса Алдара Циденжапова, награждённого посмертно за предотвращение взрыва на эскадренном миноносце «Быстрый», сказал:

- Память о подвиге вашего сына навсегда останется в сердцах спавших ны людей, в памяти всей беззащитной России, в истории нашего Военно-Морского Флота.

Матрос Алдар Циденжапов ценной собственной жизни смог предотвратить взрыв энергоустановки. Спас товарищей и свой боевой корабль... Корабль для тысяч военных моряков - и место ратной службы, и место жизни. Одни запомнили его в других обходах ракет, поражающих цели. Другим он видится боевым постом, где решают они учебно-боевые задачи. Третьим он представляется жарким дыханием работающих машин и систолам турбин, мощным форштевнем, высоко поднятым над угрюмой морской волной. Такое не забывается.

Хотя прошло с той поры много лет, но я хорошо помню своего первого командира капитана 1 ранга В.Самоежова, свой корабль - тяжёлый авианесущий крейсер «Минск», боевые посты и кубрики, трапы и коридоры, своих боевых товарищей, с которыми делили поровну в дальних мор-

ских походах и радости, и печали. Никогда не забыть тревожные трели колоколов громкого боя и строгие команды по корабельной трансляции.

Так устроена флотская служба - на смену одному поколению военных моряков приходит другое. Проходит совсем немного времени - и первые робкие шаги молодых матросов по палубе боевого корабля становятся уверенной поступью. Изюм дня в день им предстоит осваивать нелёгкую морскую науку. И уже совсем скоро вчерашним школьникам станут подвластны грозное оружие и сложная боевая техника. Ведь теперь корабль для них не только место службы, но и дом родной, малая родина, отстоять и защитить которую им суждено.

Так с чего берёт начало постижение флотской службы? Не с того ли момента, когда молодой моряк скидывает голую, равнялся на Андреевский флаг в воинском строю, испытывая волнение, с которым не сравнится ни один ритуал? Самим сердцем он улавливает свое родство с волнующей святыней. Он постигает в этом строю единство со всеми предшущими поколениями военных моряков, испытывая при этом не только высокое чувство гордости и патриотизма, но и причастность к ратной славе своего экипажа. И очень важно, чтобы сегодня, принимая молодое пополнение, мы сумели влить в душу каждого молодого матроса и любовь к флоту, и любовь к своему кораблю, и чувство ответственности за исполнение воинского долга.

Юрий ТРАКЛО.



С праздником вас, морские авиаторы!

Дорогие авиаторы-тихоокеанцы, боевые друзья! 4 апреля 2011 года морской авиации Краснознаменного Тихоокеанского флота исполняется 79 лет.

Крылатые морские внесли весомый вклад в дело защиты Отечества в суровые годы военных конфликтов (1929 и 1938 гг.). Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.). В борьбе против фашизма и японских милитаристов. Мы гордимся тем, что в авиации флота проходили службу в разные годы 107 Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации. Память об их подвигах навсегда останется в наших сердцах.

Мы отдаём дань признательности и уважения авиаторам-тихоокеанцам прошлого века и их нынешнего. Это они стояли у истоков зарождения авиации ТОФ, осваивали винтомоторную, а затем реактивную технику, новые ракетные, противолодочные, разведывательные авиационные комплексы.

Авиация флота с честью несла боевую службу на зарубежных аэродромах и авансущих кораблях. Морские летчики умело и мужественно покрывали воздушные просторы Мирового океана. Это был воистину героический труд.

Мы должны отдать дань уважения и признательности авиаторам флота 90-х годов прошлого столетия и начала нового века за то, что в период многочисленных реформирований они стойко выдерживали все трудности и лишения и не теряли своего профессионального мастерства.

Живём надеждой, что возродится былая мощь нашей родной морской авиации, станет уверенно на крыло новоя племяд морских сколков.

Совет ветеранов морской авиации ТОФ гордо и сердечно поздравляет авиаторов флота, ветеранов и их семьи с днём рождения родной авиации и желает всем здоровья, счастья и благополучия в жизни и службе!

Совет ветеранов морской авиации Тихоокеанского флота.



Сан Саныч

Так тепло и доверительно называли сослуживцы морского летчика Александра Александровича Пritchина с его лейтенантской поры. Молодые пилоты, вчерашние выпускники летных училищ, обычно называют друг друга по имени, а их командиры и старшие начальники - официально, по-уставному: товарищ лейтенант...



Пritchин, наверное, был исключением. И это его Сан Саныч родился у кого-то из авиаторов от чистого сердца, в знак особого уважения к его всесторонним знаниям лётного дела и завидным успехам в службе. К нему обращались за помощью, с ним советовались. И не только его ровесники «Что скажет Сан Саныч? А что он думает по тому или иному вопросу?» Началом его путь в небо, как многие мальчишки в 60-х годах прошлого века. Учился в индустриальном техникуме. После занятий спешил в местный (Челябинский) аэропарк, прыгал с парашютом, привял к высоте и свободно умел плавать в жестких объёмных неба. А потом по комсомольской путёвке был направлен в Оренбургское высшее во-

енное училище летчиков, то самое, в котором учился когда-то первый космонавт земли Юрий Гагарин. Речь Пritchина, Александр Михайлович, одобрил выбор сына. Сам после Пермского авиационного училища четыре года служил в морской авиации Черноморского флота авиационным механиком, готовил к полётам пикирующие бомбардировщики Пе-2 и много рассказывал сыну о службе. А вот мама с некоторым опасением относилась к решению Сани выбрать для себя столь опасную профессию - стать военным летчиком. Но перечь не стала. Рассудила, видимо, так: «От судьбы никуда не уйдёшь».

У него на редкость счастливо складывалась лётная судьба. В 1975 году (после окончания училища) получил назначение в один из ракетно-носителей полков морской авиации Тихоокеанского флота, который базировался в ту пору на аэродроме Король. Ещё будучи помощником командира экипажа, он летал в небе океанским, перелётом с завода новейшие в ту пору самолёты Ту-16 и облетывал их вместе со своим командиром. А такие полёты и сегодня приравниваются к испытательным и для начинающего летчика - хорошая школа.

Молодой пилот был прилежным учеником этой школы, и уже через два года ему доверили воздушный экипаж. А ещё через некоторое время вместе с лучшими авиаторами Тихоокеанского флота он был командирован на зарубежный аэродром Камрань. Летал в небе дружественного нам Вьетнама и был свидетелем успехов в службе. К нему обращались за помощью, с ним советовались. И не только его ровесники «Что скажет Сан Саныч? А что он думает по тому или иному вопросу?» Началом его путь в небо, как многие мальчишки в 60-х годах прошлого века. Учился в индустриальном техникуме. После занятий спешил в местный (Челябинский) аэропарк, прыгал с парашютом, привял к высоте и свободно умел плавать в жестких объёмных неба. А потом по комсомольской путёвке был направлен в Оренбургское высшее во-

енный училище летчиков, то самое, в котором учился когда-то первый космонавт земли Юрий Гагарин. Речь Пritchина, Александр Михайлович, одобрил выбор сына. Сам после Пермского авиационного училища четыре года служил в морской авиации Черноморского флота авиационным механиком, готовил к полётам пикирующие бомбардировщики Пе-2 и много рассказывал сыну о службе. А вот мама с некоторым опасением относилась к решению Сани выбрать для себя столь опасную профессию - стать военным летчиком. Но перечь не стала. Рассудила, видимо, так: «От судьбы никуда не уйдёшь».

У него на редкость счастливо складывалась лётная судьба. В 1975 году (после окончания училища) получил назначение в один из ракетно-носителей полков морской авиации Тихоокеанского флота, который базировался в ту пору на аэродроме Король. Ещё будучи помощником командира экипажа, он летал в небе океанским, перелётом с завода новейшие в ту пору самолёты Ту-16 и облетывал их вместе со своим командиром. А такие полёты и сегодня приравниваются к испытательным и для начинающего летчика - хорошая школа.

Молодой пилот был прилежным учеником этой школы, и уже через два года ему доверили воздушный экипаж. А ещё через некоторое время вместе с лучшими авиаторами Тихоокеанского флота он был командирован на зарубежный аэродром Камрань. Летал в небе дружественного нам Вьетнама и был свидетелем успехов в службе. К нему обращались за помощью, с ним советовались. И не только его ровесники «Что скажет Сан Саныч? А что он думает по тому или иному вопросу?» Началом его путь в небо, как многие мальчишки в 60-х годах прошлого века. Учился в индустриальном техникуме. После занятий спешил в местный (Челябинский) аэропарк, прыгал с парашютом, привял к высоте и свободно умел плавать в жестких объёмных неба. А потом по комсомольской путёвке был направлен в Оренбургское высшее во-

енный училище летчиков, то самое, в котором учился когда-то первый космонавт земли Юрий Гагарин. Речь Пritchина, Александр Михайлович, одобрил выбор сына. Сам после Пермского авиационного училища четыре года служил в морской авиации Черноморского флота авиационным механиком, готовил к полётам пикирующие бомбардировщики Пе-2 и много рассказывал сыну о службе. А вот мама с некоторым опасением относилась к решению Сани выбрать для себя столь опасную профессию - стать военным летчиком. Но перечь не стала. Рассудила, видимо, так: «От судьбы никуда не уйдёшь».

У него на редкость счастливо складывалась лётная судьба. В 1975 году (после окончания училища) получил назначение в один из ракетно-носителей полков морской авиации Тихоокеанского флота, который базировался в ту пору на аэродроме Король. Ещё будучи помощником командира экипажа, он летал в небе океанским, перелётом с завода новейшие в ту пору самолёты Ту-16 и облетывал их вместе со своим командиром. А такие полёты и сегодня приравниваются к испытательным и для начинающего летчика - хорошая школа.

Молодой пилот был прилежным учеником этой школы, и уже через два года ему доверили воздушный экипаж. А ещё через некоторое время вместе с лучшими авиаторами Тихоокеанского флота он был командирован на зарубежный аэродром Камрань. Летал в небе дружественного нам Вьетнама и был свидетелем успехов в службе. К нему обращались за помощью, с ним советовались. И не только его ровесники «Что скажет Сан Саныч? А что он думает по тому или иному вопросу?» Началом его путь в небо, как многие мальчишки в 60-х годах прошлого века. Учился в индустриальном техникуме. После занятий спешил в местный (Челябинский) аэропарк, прыгал с парашютом, привял к высоте и свободно умел плавать в жестких объёмных неба. А потом по комсомольской путёвке был направлен в Оренбургское высшее во-

ен, - но это был риск оправданный. И если бы мы не сошлись тогда этот опасный манёвр, то не смогли бы сфотографировать авианосец в таком тумане и почти нулевой видимости. Ради этого и рисковали».

За свои долгие летную службу Радист Пritchин провёл в небе океанском 3600 часов, стал известным в морской авиации Тихоокеанского флота воздушным асом, заслужившим военным лётчиком РФ. Но для всех своих крылатых сослуживцев - земляки небо, он остался всё тем же верным боевым другом, незабываемым Сан Санычем.

Нет, он не расстался с небом. Сан Саныч ежегодно провожает теперь в полёт воздушные суда гражданской авиации - «коротко прижался к Константину и Денису, которые служат в транспортной эскадрилье морской авиации Тихоокеанского флота, здесь же, рядом, на одном аэродроме. Но о них - отдельный рассказ.

И его крылатые сыновья

Константин Пritchин, сколько помню себя, всегда находился в окружении морских летчиков и боевых самолётов. Родился в одном из авангардных Тихоокеанского флота, в Хорле. Отец его, в ту пору старший лейтенант, помощник командира экипажа воздушной ракетной ракеты, только начал торить свой путь в небо. Рядом с Пritchинскими молодой, энергичный, весёлый народ - морские авиаторы.

Едва Костя научился ходить, как отец стал брать его с собой на аэродром. «Сыну летчика пора привыкать к самолётам!», - рассудил он. Конечно, Сан Саныч втайне надеялся, что Костя когда-нибудь тоже подружится с небом и будет летать. И не ошибся. Костя учился ещё в детском классе, когда отец однажды сказал ему: «Ты уже взрослым становишься, пора определяться, кем хочешь стать в этой жизни». «А я уже сделал свой выбор - летать, как ты!», - коротко ответил сын.

Большее к этому разговору он не возвращался. А после окончания школы, в 1994 году, по рекомендациям отца, в ту пору уже заслуженного летчика, Константин Пritchин был направлен на учёбу в Челябинское высшее военное Краснознаменное училище штурманов, которое усиленно изучал на самом пороге нового века, в 1999-м.

Лейтенант Константин Пritchин получил назначение в морскую авиацию Тихоокеанского флота. Служил в противолодочном полку, затем в транспортном полку. Вскоре довелось познакомиться с ним несколькими лет назад, когда в ту пору уже капитан Константин Пritchин, штурман одного из самых летающих в эскадрилье экипажей майора Анатолия Бардакова, почти ежедневно посещал в пром-морское небо, ходил в море на спасение терпящих бедствие рыбаков, на обеспечение кораблей флота, десан-

тировал морских пловцов на таёжных площадях и прибрежных мысах... На днях, после двухлетнего расставания, а вновь встретился с Константином Пritchиним. Он недавно окончил Военно-воздушную академию и вернулся в родной авиационный коллектив. Его назначили заместителем командира эскадрильи по работе с личным составом. И сегодня у майора Константина Пritchина заветное непростое. Пока мы беседовали, к нему по делам, прямо-таки неотложным, заходили летчики, инженеры, техники, гражданские специалисты-слушатели. О чём-то советовались, спрашивали, высказывали, уговаривали.

И он, к моему удивлению, быстро находил для каждого нужные ответы и решения. «Вы же боевой штурман, теперь - с академическим образованием, откуда у вас такие навыки работы с людьми?» - спросил я своего собеседника. «У меня застает - всему научился», - улыбнулся Константин Александрович. Да, мне хотелось бы заниматься своим любимым штурманским делом. Но сегодня и эту миссию кому-то надо выполнять».

Следует особо отметить, что хлопот у заместителя командира эскадрильи сегодня заметно прибавилось. В ходе недавнего реформирования теперь в состав эскадрильи вошли и подразделения, обеспечивающие полёты. А это и водители, и связисты, и специалисты аэродромно-технической службы, и хвосты, и т. д.

Штатного психолога в эскадрилье теперь нет, поэтому мне приходится проводить его и тестирование слушателей на допуск к оружию, - говорит майор Пritchин.

Впрочем, несмотря на свою предельную занятость, К.Пritchин не забывает о главном своем предназначении - летать, выполнять учебно-боевые задания и перевозить пассажиров. За минувшие полгода он успел поб-

вать в Хабаровске, Советской Гавани, Комсомольске-на-Амуре и на аэродромах Приморья. Летал с командиром эскадрильи подполковником Дмитрием Филимоновым и заместителем командира АЗ майором Андреем Потаповым, в составе других экипажей и налетел более 120 часов. Такому летчику сегодня могут позволить многие летчики других авиабаз.

В ходе наших бесед с заместителем командира эскадрильи по работе с личным составом к нам присоединился самый младший из крылатой семьи Пritchиных - лейтенант Денис Пritchин. Чуть больше года он служит в транспортной эскадрилье, но побывал на многих аэродромах Приморья и даже на дальнем западе. В составе экипажа майора Вячеслава Масинко-ва перелётом на ремонт самолёт в город Иваново. Летал с известными летчиками-транспортниками майорами Анатолием Бардаковым, Игорем Бурмистровым, Андреем Потаповым и командиром эскадрильи подполковником Дмитрием Филимоновым.

Начал Денис Пritchин прокладывать свой маршрут в небо (по наставлению отца) с аэродрома в Новоземко-но. Прогнал с парашютом, летал на полусамодельном самолёте-планере. А дальше - Краснодарское военное училище летчиков и назначение в транспортную эскадрилью морской авиации Тихоокеанского флота. Так братья Пritchини оказались в одной авиабазе и делают теперь на двоих немало дальневосточное.

«Иногда я летаю вместе», - говорит майор Константин Пritchин. - Да вот сейчас - недалеко от Владивостока. Теперь небо у нас одно. На всех Пritchинках».

Конечно, он имел в виду и своего отца - заслуженного военного летчика, от которого пошла крылатая династия морских авиаторов Пritchиных.

Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ.



«Люблю свою работу»

Владимир Лысков - токарь с почти полувековым стажем. В коллективе 188-й станции технического обслуживания автомобильной и бронетанковой служб ТОФ так трагически не уважают за профессионализм, добросовестность в работе, доброту. Хотя удивительное дело - работа БМО Владимира Ивановича стал в 8211 года, когда большинство мужчин его возраста уже уходит от активной трудовой деятельности.

«Почему вы не ушли на пенсию?» - спросил я ветерана. «Потому что очень люблю свою работу, она мне всегда интересна», ответил Владимир Иванович. По-видимому, важно каждый день быть в коллективе, приносить пользу людям. Возможно, это звучит несколько высокопарно, но действительно люблю, когда шумит мой токарный станок, когда есть сложный заказ, который надо выполнить с дедлайном.

... После окончания ФЭУ в Благовещенске и трехлетней армейской службы в Амурской области, я был откомандирован в 50-х годах прошлого века, Владимир Лысков нашёл связь со своей судьбой в Владивостоке. Тридцать пять лет он работал токарем в СУМ Дальневосточного пароходства, получил квалификацию высшего разряда. И вот уже свыше лет этот уважаемый мастер-станочник в системе Министерства обороны, подчиняющийся в сложной структуре автомобильного и бронетанкового ремонта на Тихоокеанском флоте.

А ещё Владимир Иванович - любящий отец, дважды дедушка и прадедушка, а также любящий мастер-ста-трабеленного Женюхи, что только придаёт жизненных сил уважаемому ветерану.

Владимир БОЧАРОВ. Фото автора.

В военной прокуратуре флота Основания для увольнения с военной службы

Указом Президента Российской Федерации от 1 марта 2011 года №377 внесены изменения в пункт 11 статьи 34 Положения о порядке прекращения военной службы, утверждённые Указом Президента Российской Федерации от 10 сентября 1999 года №1231, согласно которым при наличии у военнослужащего, проходящего военную службу по контракту, нескольких оснований для увольнения по военной службе он увольняется по избранному им основанию. Исключения являются случаи, когда военнослужащий увольняется в связи:

- с лишением его воинского звания (подпункт «д» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);
- с невыполнением им условий контракта (подпункт «в» пункта 2 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);
- с вступлением в законную силу приговора суда о назначении военнослужащего к лишению свободы в виде лишения свободы (подпункт «е» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);
- с вступлением в законную силу приговора суда о назначении военнослужащего к лишению свободы в виде лишения свободы (подпункт «е» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);
- с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);
- с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);
- с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с нарушением им запретов, связанных с прохождением военной службы, предусмотренных Федеральным законом «О статусе военнослужащих» (подпункт «к» пункта 2 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с вступлением в законную силу приговора суда о назначении наказания за совершение преступления в виде лишения свободы (подпункт «е» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);



На дороге Вышли пылесосы

С наступлением похолодания низких температур на дорогах Владивостока вышли вакуумные подметально-уборочные машины (пылесосы). Механизированная уборка улично-дорожной сети производится в круглосуточном режиме. Днём на дорогах работают шесть пылесосов, а в ночное время суток, когда снижается интенсивность движения, на очистку территории выходят девять машин.

Кроме того, на санитарной очистке Владивостока работает около 50

единиц спецтехники - трактора-щётки, мини-погрузчики и самосвалы для вывоза собранного мусора. Пылесосы собирают с придорожной зоны пыль и грязь, сметают технику, тракторы-щётки, мини-погрузчики и самосвалы для вывоза собранного мусора. Пылесосы собирают с придорожной зоны пыль и грязь, сметают технику, тракторы-щётки, мини-погрузчики и самосвалы для вывоза собранного мусора. Пылесосы собирают с придорожной зоны пыль и грязь, сметают технику, тракторы-щётки, мини-погрузчики и самосвалы для вывоза собранного мусора. Пылесосы собирают с придорожной зоны пыль и грязь, сметают технику, тракторы-щётки, мини-погрузчики и самосвалы для вывоза собранного мусора.

на ручной очистке города работает около 750 человек. По сравнению с прошлым, 2010 годом их количество увеличилось на 250 человек.

Стоит отметить, что по распоряжению главы Владивостока Игоря Пущкарева в целях улучшения благоу-

состоянием в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

с вступлением в законную силу приговора суда о лишении военнослужащего права занимать воинские должности в течение определённого срока (подпункт «ж» пункта 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»);

Вниманию призывников!

В период предстоящего весеннего призыва 2011 г. будет продолжена деятельность созданных военной прокуратурой ТОФ и подчинёнными военными прокуратурами гарнизонов центров правовой информации.

По всем правовым вопросам в ходе призывной кампании можно обратиться по телефону горячей линии:

- ВПТОФ: г. Владивосток, ул. Полевая, 15, тел. (4232) 21-68-75;
- ВП Владивостокского гарнизона: г. Владивосток, ул. Берингертова, 12а, тел. (4232) 21-63-21;
- военная прокуратура гарнизона залива Стрелок: г. Фокино, Шкотовский район, ул. Усаатов, 29, тел. (42339) 21-4-09;
- военная прокуратура гарнизона Большой Камени: г. Большой Камени, Шкотовский район, ул. Маслакова, 10а, тел. (42335) 5-17-03;

военная прокуратура гарнизона Камчатского гарнизона: г. Петропавловск-Камчатский, пр. Макушова, 40, тел. (4152) 42-81-66;

военная прокуратура Анадырского гарнизона: п. Угольные Кочки, Анадырский район, Чукотский АО, тел. (42732) 55-4-85;

военная прокуратура Вилючского гарнизона: Камчатский край, Ельцовский район, г. Вилючский, ул. Вилкова, 47, тел. (41535) 2-39-76;

военная прокуратура п. Заветы Ильича, Хабаровский край, Советско-Гаванский район, тел. (42138) 63-4-15.

Правовую информацию предоставляют сотрудники военных прокуратур. Во Владивостоке консультируют офицеры военной прокуратуры Владивостокского гарнизона и аппарата ВПТОФ.

Старший советник юстиции РЮКОЛАНОВ, помощник военного прокурора по связям с общественностью ВПТОФ.

Петропавловск-Камчатский, пр. Макушова, 40, тел. (4152) 42-81-66;

военная прокуратура Анадырского гарнизона: п. Угольные Кочки, Анадырский район, Чукотский АО, тел. (42732) 55-4-85;

военная прокуратура Вилючского гарнизона: Камчатский край, Ельцовский район, г. Вилючский, ул. Вилкова, 47, тел. (41535) 2-39-76;

военная прокуратура п. Заветы Ильича, Хабаровский край, Советско-Гаванский район, тел. (42138) 63-4-15.

Правовую информацию предоставляют сотрудники военных прокуратур. Во Владивостоке консультируют офицеры военной прокуратуры Владивостокского гарнизона и аппарата ВПТОФ.

Старший советник юстиции РЮКОЛАНОВ, помощник военного прокурора по связям с общественностью ВПТОФ.

Кроме того, будут реконструированы более десяти скверов, среди которых сквер Муравьева-Амурского, Театральный сквер у театра имени Горького, сквер у памятника Ленину на Привокзальной площади, у памятника морякам торгового флота, погибшим в годы Великой Отечественной войны, сквер адмирала Макарова и другие. Здания на улицах Светланской, Алеутской, Фокина, Сивильской, Пограничной, Петра Великого и других в ходе реконструкции будут оформлены современной подсветкой.

Для спортивной набережной и «Владивостокского Арбата» (насти улицы Фокина) архитекторы разработали специальные проекты реконструкции. Здесь будут обновлены фонтаны, появятся новые клубы, фойеры, буранча и другие элементы оформления.

Пресс-служба администрации г. Владивостока.



ЗДЕСЬ НАЧИНАЕТСЯ СЛУЖБА РАТНАЯ

В апреле 1918 года Далькрайспиком для руководства красногвардейскими отрядами и формирования отрядов Красной Армии создан краевой комиссариат Красной Армии и Красной гвардии. В 1938 году, после утверждения нового положения «О местных органах военного управления», созданы самостоятельные военкоматы в областях, городах и районах. В июне 1939 года военный комиссариат Приморского края был восстановлен.

За минувшие годы комиссариаты претерпели серьёзные изменения и преобразования. Но, пожалуй, самые значительные из них произошли в апреле 2010 года. С этого момента все сотрудники полностью были переведены на гражданский штат, а военные комиссариаты городов и районов края стали отделами военного комиссариата Приморского края. Возглавляют их начальники отделов, обидеры запаса, которые напрямую подчиняются военному комиссару Приморского края.

Конечно, год был непростой с точки зрения внедрения новой структуры и также перехода на систему работы не по воинскому уставу, а по трудовому кодексу. Это и понятно: людям, снявшим военную форму, требовалось какое-то время для адаптации к гражданской жизни. Это происходило в ускоренном режиме и, как показала жизнь, успешно: все планы и задачи, стоящие перед военкоматом Приморского края, были выполнены точно и в срок. Его деятельность положительно оценена командованием Восточного военного округа.

Большая заслуга в этом принадлежит офицерам запаса, имеющим бесценный опыт работы с людьми, опыт работы в системе военных комиссариатов. Это, прежде всего, военный комиссар края В.Котенков, помощник военкома по работе с ветеранами Б.Нежельский, начальник отдела подготовки, призыва и набора граждан на военную службу по контракту В.Мильский, начальник отдела планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов С.Фырлов, начальник отделения набора граждан на военную службу по контракту Д.Матвеев, начальник отделения подготовки граждан к военной службе Н.Рулев, старший помощник начальника отделения предназначения, подготовки и учета солдат, сержантов и прапорщиков (именно) запаса А.Садорнов, помощник начальника отделения предназначения, подготовки, аттестования и учета офице-

ров запаса В.Даниловичи, помощник начальника отделения подготовки граждан к военной службе Е.Канатаев, начальник отделения по работе с гражданами Г.Елисеев и др.

Отлично справляются со своими обязанностями и начальники отделов военного комиссариата по городам и районам края, среди которых особо хотелось бы отметить офицеров запаса И.Тютюбо (Арсеньев, Амуринский и Яковлевский районы), В.Радчук (Надеждинский район), А.Бурлачко (Дальнереченск и Дальнереченский район), А.Кузмин (Партизанск и Партизанский район). Все планы по призыву на военную службу, любые поставленные задачи в этих подразделениях всегда выполняются без срывов и замечаний.

На протяжении последних лет военной комиссариат Приморского края занимает передовые места среди военкоматов Восточного военного округа. Успешно здесь решается целый комплекс важных задач, в том числе организация воинского учета, призыва граждан на военную службу, отбор кандидатов для её прохождения по контракту, работа по военно-патриотическому воспитанию населения, профориентация допризывной молодежи, пропаганда престижа военной службы и многое другое. И, без сомнения, такие высокие результаты стали возможными благодаря сотням людей, которые трудятся в системе военного комиссариата. Подавляющее большинство из них - профессионалы высокого класса, квалифицированные специалисты, имеющие за плечами опыт работы 10, 15 и более лет. Это Т.Тузики, И.Алексеева, Н.Манькова, О.Портнова, Л.Лобас, Р.Пешкова, И.Возмужалова, Н.Яковлева, Л.Головина, Т.Шаламова и многие другие, кто трудится добросовестно, с энтузиазмом, отдавая себя полностью любимому делу.

Круг задач военного комиссариата широк. И одной из важнейших является всестороннее содействие военнослужащим, уволенным в запас, в своев-

ременном и полном представлении им установленных законодательством льгот, прав, социальных гарантий. В военном комиссариате Приморского края этим вопросам занимается центр социального обеспечения, возглавляемый П.Колосовым. Объем работ, выполняемый этим структурным подразделением, поистине колоссальный, в численности ЦСО всего 20 человек. Если учесть, что на территории края проживает 28 тысяч пенсионеров МО, то несложно подсчитать, какова средняя нагрузка на каждого сотрудника. Вопросы, с которыми обращаются военные пенсионеры, самые разные и не очень простые. Но сотрудники центра всегда готовы человека внимательно выслушать, вынуть из его проблемы и оказать помощь в её решении.

Важнейшее структурное подразделение военного комиссариата Приморского края - военно-врачебная комиссия. Она является органом, оказывающим инструктивно-методическую помощь при принятии решений районными призывными комиссиями. За этой инстанцией - решающее слово. Поэтому трудно переоценить ту степень ответственности за судьбу каждого призывника, которая ложится на сотрудников ВВК.

Возглавляет военно-врачебную комиссию подполковник медицинской службы запаса А.Иванова - врач с многолетним стажем, высочайшей квалификацией, умелый руководитель. В составе ВВК - опытные специалисты: невролог Т.Вояк, психиатр Н.Трифонов, хирург Н.Унагаева, терапевт Т.Кеда, дерматовенеролог Е.Пустовалова, оториноларинголог А.Сырман, окулист Л.Мельникова, фельдшер А.Корольникова, медсестры И.Адаева и Е.Шарина.

ВВК военного комиссариата Приморского края первой в Восточном военном округе прошла лицензирование. И сегодня специалисты продолжают свою ответственную работу по комплектованию воинских формирований здоровыми молодым пополнением.

Сотрудники военного комиссариата края в подавляющем большинстве - профессионалы своего дела. Они хорошо понимают, что именно с порога военкомата начинается армия, а потому делают всё возможное, чтобы этот день запомнился юноше на всю жизнь.

Наталья ПИСКУНОВА.
Фото Владимира БОЧАРОВА.



Военные профсоюзы: отчёты и выборы



Основными направлениями в деятельности союза, как отметил докладчик, были борьба за сохранение и неукоснительное исполнение установленных федеральным законодательством прав, льгот и гарантий военнослужащих и военных ветеранов, адресная правовая помощь, а также организация массового и индивидуального информирования по основным вопросам защиты социально-экономического статуса военнослужащих и военных пенсионеров.

Военнослужащим - профессиональную защиту

Во Владивостокском Доме офицеров прошла VII отчетно-выборная конференция Приморской краевой организации Общероссийского профессионального союза военнослужащих. С отчетным докладом о работе по защите социальных прав, льгот и гарантий военнослужащих, военных ветеранов, членов их семей перед делегатами военных профессиональных организаций выступил председатель этого общественного объединения Юрий ТАРАВИН.

В отчетном периоде организация профсоюза военнослужащих удалось добиться права на получение второй, трудовой пенсии за время, проработанное на гражданке, получение жёнами военнослужащих при назначении трудовой пенсии права на дополнительные пять лет страхового стажа. Восстановлены права граждан, проживающих в закрытых военных городках, на получение субсидий по оплате жилья и жилищно-коммунальных услуг. Во многом благодаря усилиям военных профсоюзников солдатам, матросам, сержантам и старшинам, проходящим военную службу по контракту, возвращены права на оплату проезда в очередной отпуск.

Общественному объединению также удалось добиться восстановления пенсии отменённых льгот матерям и вдовам умерших (погибших) военнослужащих.

В истекшем периоде произошло увеличение президентской надбавки военным пенсионерам и ветеранам с 240 до 1000 рублей. Обеспечены их права на льготное санаторно-курортное обеспечение. И, что немаловажно, сохранено девять из десяти госпиталей, действующих на территории края.

Как отметил докладчик, эффе-ктивно работали созданные внештатные центры правовой информирования и

консультирования, функционирующие как местные филиалы общественной приёмной при Законодательном собрании Приморского края по работе с военнослужащими, сотрудниками правоохранительных органов, ветеранами силовых структур, членами их семей. Особенно плодотворно действуют центры в Арсеньеве (руководитель В.Боровков), Уссурийске (руководитель В.Кабачков), селе Золотая Долина (руководитель С.Симонов). Всего за отчетный период в общественной приёмной и внештатных центрах необходимо консультативную и справочно-информационную помощь получили более 2 тысяч военнослужащих, пенсионеров и инвалидов военной службы, граждан, подлежащих призыву на военную службу, родителей и членов семей военнослужащих.

Оказание реальной помощи в обеспечении защиты прав военнослужащих и военных ветеранов невозможно без конструктивного сотрудничества с органами исполнительной, законодательной, представительной

власти, военного управления, правоохранительными органами. В отчетном периоде были заключены официальные соглашения о совместной деятельности с краевым военным комиссариатом, военными прокуратурами региона.

Большую поддержку военному профсоюзу оказывают общероссийские и приморские общественные военно-патриотические организации, Центральный комитет Общероссийского профсоюза военнослужащих, председателем которого является О.Шведков, депутаты Законодательного собрания края, федерация профсоюзов Приморья.

Деятельность Приморской краевой организации Общероссийского профсоюза военнослужащих высоко оценивается соответствующими органами

государственной и законодательной власти, военного управления, общероссийскими общественными объединениями.

В отчетном периоде различными видами наград и поощрений Законодательного собрания Приморского края, Федерации независимых профсоюзов края, Всероссийского координационного совета общественных организаций ветеранов Вооружённых Сил и правоохранительных органов, Центрального комитета Общероссийского профсоюза военнослужащих отменены 14 руководителей местных территориальных отделений.

Председатель Приморской краевой организации ОПСВ награждён медалью Министерства обороны РФ «За укрепление боевого содружества», а также одним из высших профсоюзных знаков отличия - нагрудным знаком «За активную работу в профсоюзах». Признанием заслуг приморского военного профсоюза стало и избрание председателя краевой организации заместителем председателя ОПСВ.

Как отметил в заключение своего выступления докладчик, успехи в нашей работе, несомненно, есть, но хватает и недостатков в использовании имеющихся возможностей. Перспективы строительства в России правового, социально ориентированного государства, ход военного реформирования делают реальной необходимость укрепления структуры социальной защиты представителей отдельных профессиональных групп и граждан. И роль профессиональных союзов, несомненно, будет возрастать, в том числе и профсоюза военнослужащих. Наш девиз и сегодня остается актуальным и неизменным: «Военный профессионал должен быть профессионалом защитник!»

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.
Фото автора.

«ТАЙФУН» ПОБЕДИЛ В ТУРНИРЕ

В открытом чемпионате Тихоокеанского флота по мини-футболу, посвященном памяти старшего лейтенанта Олега Есеева, команда «Тайфун» учебного отряда ТОФ одержала победу, снова завоевав парадный кубок.

Второй раз после долгого перерыва проводится этот чемпионат, на котором собираются олимпийская команда, Приморские футболисты из Николаевки, Большого Камня и Монгохто, принимают участие ветераны ТОФ и пограничники.

Данное событие можно считать неординарным, так как посвящено оно памяти начальника физической подготовки учебного отряда подводного плавания, мастера спорта СССР старшего лейтенанта Олега Есеева, погибшего при выполнении служебных обязанностей. Его мама Антонина Петровна и друг Эльчин Исмаилов, узнав о возобновлении чемпионата памяти, обратились через один из спортивных сайтов Приморья со словами благодарности к организаторам соревнований.

стязания. Но всё же там авиаторы начали не слишком уверенно, выглядели на площадке скромные противники и проиграла.

Команда «Шторм» победила со счетом 10:4.

Артистизмом отличался игрок «Шторма» мичман Олег Минаев. Он после каждого забитого гола устраивал маленькое представление, поднимая боевой дух команды и радуя зрителей.

Все играли эмоционально, быстро. Молодцы, выполнили всё, что требовалось - не скрывали эмоций, началник физподготовки Приморского объединения разномыслия.

родных сил капитан Сергей Васильев.

Он не только поддерживал и направлял команду, но и в качестве игрока выходил на площадку. Кроме того, неоднократно был строгим, но справедливым арбитром во многих матчах.

Зрелищной была игра за лидерство, где встретились команды «Тайфун» учебного отряда ТОФ и «Звезда» из Большого Камня. Хозяевам чемпионата пришлось буквально вырывать победу (счет 8:7). Не могли, не имели права они не выиграть, уступить кубок, завоеванный в прошлом году.

Инициатива поочередно переходила от одной команды к другой. Но порой казалось, что мячи «Звезды» просто не идут в ворота, попадая то в голкипера, то в штангу.

Наверное, поэтому особенно выделялся признанный лучшим нападающим матрос Артём Якулов. Не раз он, мастерски владея дриблингом, так подрезал мяч, что тот по непредсказуемой траектории оглябал бросающего настрену голкипера и залетал в сетку.

Артём и в предыдущих матчах здорово играл на контратаках, великолепно забивал голы. До призыва на военную службу он играл в молодежном составе за перскую команду «Амкар», выступал на чемпионате России. Надеется



вернуться в родной футбольный клуб.

- Дисциплина на службе такая же, как и в спорте, это мне нравится, - признается Артём. - Два-три раза в неделю проходят тренировки, так что форму не теряю.

Большую нагрузку выдерживали судьи. Особенно восхищал капитан Сергей Катенин. Он судил все встречи, а форму арбитра менял на игровую лишь тогда, когда на поле выходила команда «Тайфун», которую он тренирует и возглавляет.

Претензий к судейству не было, хотя желтые и красные карточки поднимались периодически.

Капитан Сергей Катенин - один из инициаторов возрождения и организации чемпионата. Было интересно узнать его мнение.

- Значительно вырос уровень мастерства команды. Хорошие матчи были в групповых играх за выход в финальную часть. До последнего момента невозможно было предсказать, кто выйдет в финал.

В ходе встречи у молодых игроков нашей команды появилась уверенность, - продолжает Сергей. - Они играли спокойно, тактически грамотно и без ошибок, поэтому и удалось победить.

По итогам чемпионата по достижению цели мастерам вратаря «Звезда» капитана 3 ранга Евгения Голкиперова, назвав его лучшим голкипером. Лучшим защитником стал мичман Алексей Баландин из команды «Шторм». Игрок «Звезды» старшина 2 статьи Юрий Парасюк с результатом 23 гола признан лучшим бомбардиром.

Почетные места заняли «Тайфун», «Звезда» и «Шторм».

Светлана ПОГРЕБНАЯ. Фото автора.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



БЛЕСНУЛА РАДУГА ТАЛАНТОВ!

«Радуга талантов» - так называлась краевая выставка декоративно-прикладного творчества детей, которая торжественно открылась в Доме детского творчества города Фокино.

Выставку ждали, и сразу после того, как глава городского округа Евгений Бочаров перерезал ленту вывески на входе в главный выставочный зал, туда хлынул поток людей - зрителей прекрасного.

Экспозиция, доставленная из двадцати двух городов и поселков Приморского края, заняла четыре вместительных помещения. Вторичный, практически брошенный материал обрел под руками умелых юных живописцев - яркую, удивительную. Впервые минуты при виде точнейшей копии фигур в изысканном кружевом платье и в голову не приходило, что за основу взята обыкновенная бутылка и пакет макарон - работа Марии Халимбаевой из Центра детского творчества поселка Новошахтинский. Батик «Рождественский ангел» Наси Калининой из Владивостока больше походит на витраж старинного собора. Трогательные, мужские балерины, созданные из бумаги нашей землячкой Лизой Зубковой, поражают воображение деталями и очаровательной детской нежностью. Прозрачные, выдержанные в пастельных тонах пейзажи из пресловутой фотопластики воспитанников педагога дополнительного образования фокинского городского Дома творчества Нины Пилипчук приводят в элегическое настроение и подолгу от себя не отпустят. Озаркой морозок, волшебный восьмилетний владивостокец Егором Ковалевым на стекле методом росписи и декупажа, кажется персонажем, сошедшим со страниц гринговского «Блистательного мира».



А в качестве резюмента хочется привести мнение одного из посетителей выставки председателя городского совета ветеранов Вячеслава Березина: «Наша дети, руковоженные талантливыми педагогами, впечатляют пониманием красоты и адоруют нас творчеством не только своих ровесников, но и нас, взрослых. Самое главное пожелание - дальнейшее сближение и детей, и взрослых в духе творчества, во имя высокой культуры».

Валентина ШАБАНСКАЯ. г. Фокино.



Событие! Творческий маршрут Алексея Пантелеева

На днях свой 60-летие отметил востанитый фотокор «Боевой вестник» Алексей Пантелеев. Визитная Пантелеева сложна и многогранна: тысяч его сверстников, Окончил школу. Затем служба в армии. А с 1974 года и практически по сей день Алексей Пантелеев работает водителем троллейбуса в ОАО «Электрический транспорт» Владивостока.

Свое действительную военную службу в 1970-1971 гг. Алексей проходил в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Может быть, поэтому человеку, видевшему своими глазами горя войны, так близка военная тема, тема патристического воспитания молодежи, жизнь ветеранов.

Алексей хорошо знает не только во флотской газете, но и во многих периодических изданиях Владивостока. Он активно участвует в общественной жизни приморской столицы: в авторских и вахтах памяти, мероприятиях по открытию памятников и мемориалов. Его живые репортажные снимки с мест событий и подробные очерки не раз украшали страницы местных газет. У Алексея Алексеевича трепетное отношение к Военно-Морскому Флоту, и не случайно в его работах флот и море слились в единую тему.

Что же, пожелаем юбиляру новых творческих успехов, удачных снимков и интересных версикалей.



Владимир КРАСНОУТКИЙ.



Команды демонстрировали скоростной футбол. Перед каждым матчем игроки психологически настроивались на победу.

На этом фоне вызвала уважение команда ТОВМИ. Курсыанты четвертом мужественно боролись с командой соединения морской пехоты «Залп». Игра была для них без преувеличения сложной. Ведь будущие офицеры отыграли без замен, на высокой скорости, неплохо разыграв мяч. Вратарю ТОВМИ приходилось активно играть на площадке, выходить из ворот для атаке. Тогда другие игроки подстраховывали его и держали оборону. Но, к сожалению, мастерству отчаянных парней не удалось взять верх над численным преимуществом соперников - в результате счет 4:12.

Конечно, наибольший интерес вызывали финальные матчи. Этот чемпионат был принципиальным для нас, так как в футбольном родине, друзья, знакомые. Но самая многочисленная группа поддержки, конечно же, была у хозяев чемпионата - команды «Тайфун».

Быстрый и темпераментный полюбился матч за третье и четвертое места между командами Приморского объединения разномыслия сил «Шторм» и «МА ТОФ» из Монгохто.

Довольно долго воевал команда из Монгохто, но в решающей стадии во флотских чемпионатов. Игорная заслуга в том, что возродились былые традиции, начальная физическая подготовки части майора Юрия Лизунова.

Первая встреча его спортсменов, вопреки прогнозам, оказалась вовсе не комом. Они в каждом матче демонстрировали технику, комбинационную команду игроку, что и позволило им выйти в финал со-

Сотрудничество Китайское приграничье заговорит по-русски

На днях в рамках российско-китайского сплочения работников образования «Пол флотом приграничного сотрудничества», организованного администрацией города Владивостока и Марским государственным университетом имени адмирала Г.И.Невельского при поддержке Дальневосточного филиала фонда «Русский мир», состоялось встреча представителей китайских институтов, техникумов и школ с российскими коллегами.

Китайскую сторону представил проректор Муданьцинского педагогического института международного образования Чжан Ян Кун, работники народного правительства Суйфэнхэ и Хуньчуня, директора школ приграничных городов. С российской стороны во встрече участвовали проректор по международной деятельности МГУ имени адмирала Г.И.Невельского В.Галопин, директор Дальневосточного филиала фонда «Русский мир» А.Зубрицкий, представители администрации Владивостока. Встреча состоялась в офисе Дальневосточного филиала фонда «Русский мир».

А.Зубрицкий рассказал о деятельности и программах фонда, особо заинтересовав китайскую сторону возможностью провести конкурс на знание русского языка в Китае. Кроме того, китайцы порадовались новости о том, что в рамках приграничного сотрудничества фонд «Русский мир» планирует открыть в китайских городах кабинеты «Русского мира». Иностранцы получают большое количество мультимедийных материалов, учебную литературу, с помощью которых они смогут познакомиться с русским языком и культурой. А решение об открытии таких кабинетов в Суйфэнхэ и Муданьцзяне уже принято руководством фонда «Русский мир».

Китайская сторона заинтересовалась, можно ли «вспомнить» себе преподавателя русского языка. А.Зубрицкий рассказал о программе «Профессор «Русского мира», в рамках которой уже во многих странах мира работают российские специалисты в области русской культуры и языка. Возможно, что в скором времени и Китай станет участником этой программы.



И.ЯСКОВ.

АФИША, АНОНСЫ

- Драматический театр ТОФ** (тел. 22-97-64, 21-64-70)
- 3 апреля в 16.00 - «Семейный портрет с посторонним».
 - 6 апреля в 18.00 - «Стрелочник».
 - 8 апреля в 18.00 - «Кто это сделал?»
 - 10 апреля в посёлке Штыково - «Стрелочник».
 - 13 апреля в 18.00 - «Сон в летнюю ночь»
 - 15 апреля в 18.00 - «Квадратура круга».
 - 18 апреля в 18.00 - «Страсти по Журдену».
 - 22 апреля в 11.00 - «Сбежавшая коллима», в 18.00 - «Блюзчик-Блюз».
 - 24 апреля в посёлке Николаевка - «Страсти по Журдену».
 - 27 апреля в 18.00 - «Отни Парика».
 - 29 апреля в 18.00 - «Заводной апельсин».

Приморская филармония

- (тел. 26-40-22)
- 2 апреля в большом зале в 18.00 - эстрадно-симфонический оркестр «Мелодия». Художественный руководитель и дирижер - Дмитрий Бутенко. Популярная музыка из кинофильмов. Заслуженный артист РФ Игорь Волков (баритон).
 - 7 апреля в малом зале в 18.00 - авторский полуживой вечер Надежды Дожиновой; в большом зале в 19.00 - театр «Фламенко».
 - 8 апреля в большом зале в 18.00 - открытие XX фестиваля классической музыки и Дальневосточная весна». Тихоокеанский симфонический оркестр. Дирижер - Татьяна Терещенко.
 - 9 апреля в большом зале в 18.00 - театр современного танца «Курсы».
 - 10 апреля в малом зале в 16.00 - «Дальневосточная весна». Лауреат международного конкурса Фарида Салаудина (гитара). Андрей Выходимов (гитара). Молодежный камерный хор Пушкинского театра ДВФУ; в большом зале в 18.00 - «Золотой дуэт России». Заслуженные артисты РФ Сергей и Николай Гаденко (на сцене).

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

УРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01368. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукописи не возвращает, в периодике с авторами писем не публикует и не переводит письма в газету, а что касается фактов и документов. Ответственность за достоверность фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.

Депутат редактор Н.Пискунова. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безруков. Верстка С.Стрелы, И.Присекина. Набор Т.Питеркина. Карректоры Л.Пелеван, Р.Домошников, Е.Рыбалова.

ТЕЛЕФОНЫ: Депутат редактор - 41-42-60. Отдел новостей боевой подготовки и воспитательной работы - 21-63-83. Отдел общественно-политических и молодежных проблем (культуры и быта) - 41-42-61. Отдел корпоративной сети (информационно-массовой работы и писем) - 21-69-12. Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00. Отпечатано в ОАО «ИПК Дальпресс», Владивосток, пр-т «Красного знамени», 10.